

EL CORREO

NUM. 11.668.-(AÑO XXXIV)

MADRID. --DOMINGO 2 DE FEBRERO DE 1913

PRECIO: 5 CENTIMOS

ESPAÑA Y LA PRODUCCIÓN DE CEREALES

El Instituto Internacional de Agricultura de Roma acaba de publicar el número de Enero de su «Boletín de Estadística Agrícola», redactado bajo la dirección del profesor Umberto Ricci.

Es un número interesantísimo, como todos los que publica el Instituto, que pone de relieve la debilidad de España como nación productora de cereales, en relación con otros países de más perfeccionado cultivo de la tierra.

El Instituto Internacional de Agricultura, es una institución oficial, en la cual cada Estado adherido está representado por delegados de su elección. El Instituto se compone de una asamblea general y de una Junta permanente.

El Instituto, circunscribiendo su acción en el dominio internacional, debe:

a) Reunir, estudiar y publicar, en el plazo más breve posible, los informes estadísticos, técnicos o económicos, concernientes al cultivo, la producción tanto animal como vegetal, el comercio de productos agrícolas y los precios practicados en los diferentes mercados.

b) Comunicar a los interesados, con la misma rapidez, todos los informes citados;

c) Indicar los salarios de la mano de obra rural;

d) Dar a conocer las nuevas enfermedades de las plantas, que aparezcan en cualquier parte del globo, indicando los territorios atacados, el curso de la enfermedad, y, si es posible, los remedios más eficaces para combatirla;

e) Estudiar, bajo todas sus formas, las cuestiones relativas a la cooperación, seguros y crédito agrícolas, y publicar los informes que puedan ser útiles a la organización de estas obras en los diferentes países;

f) Someter a la aprobación de los gobiernos, si ha lugar, las medidas necesarias para proteger los intereses comunes de los agricultores para mejorar sus condiciones, después de procurar todos los medios de información, tales como: los votos emitidos por los Congresos internacionales u otros Congresos agrícolas y de ciencias aplicadas a la agricultura, Sociedades agrícolas, Academias, Sociedades científicas, etc.

El número del Boletín que acaba de publicarse contiene los datos definitivos de la cosecha de 1912 de los países del hemisferio septentrional.

En la producción de trigo, ocupa en Europa el primer lugar de superficie sembrada Rusia, con 24.512.332 hectáreas; el segundo Francia, con 6.555.500; Italia el tercero, con 4.755.400, y el cuarto España, con 3.895.063 hectáreas. Siguen Hungría, Rumanía, Alemania, Austria, Bulgaria, Inglaterra, Bélgica, Holanda, Suiza, Dinamarca, Luxemburgo y Noruega.

En la cifra absoluta de producción siguen ocupando los dos primeros lugares Rusia y Francia, con quintales 169.763.320 y 91.182.600, respectivamente. El tercero lo ocupa Hungría, con 50.176.446; el cuarto Italia, con 45.102.000; el quinto Alemania, con 43.606.346, y el sexto España, con 29.878.446.

El país mejor productor es Bélgica, pues ocupando el undécimo lugar desde el punto de vista de la superficie cultivada y de la producción absoluta, obtiene un rendimiento de 26 quintales por hectárea; siguiendo Dinamarca con 25'1 quintales; Alemania, con 22'8; Holanda, con 21'7; Suiza, con 20'5; Inglaterra, con 19'7; Luxemburgo, con 18'2; Bulgaria, con 15'5; Austria y Noruega, con 15; Francia, con 13'9; Hungría con 13'4; Rumanía, con 11'8; Italia, con 9'5; España, con 7'7; y Rusia, con 6'9.

Las enseñanzas de estos datos son tristísimas para nosotros, pues ocupando España el cuarto lugar de superficie cultivada, pasamos al 45 en el rendimiento de trigo por hectárea.

Bélgica, que cultiva una superficie 23 veces menor que España, logra una cosecha siete veces mayor; es decir, que si Bélgica cultivara una extensión de terreno como nosotros, llegaría a obtener una cosecha de 97.227.094 quintales. Nosotros no llegamos a los treinta millones.

Excepto Rusia, somos el país que sacamos menor rendimiento a nuestras tierras. Hasta los indios hacen producir a las suyas 8'1 quintales por hectárea; España sólo obtiene 7'7.

Los datos relativos a las cosechas de cebada y avena son igualmente desconsoladores para España.

En la producción de la primera, ocupamos el tercer lugar. —Rusia ocupa el primero, siguiéndole Alemania— y se da el caso de que los alemanes cultivando una superficie de 1.589.773 hectáreas, cosechan 34.819.740 quintales de cebada, y nosotros que cultivamos 1.334.800 hectáreas recogemos 13.062.280; es decir, que Alemania tiene un rendimiento de 21'9 quintales por hectárea, y nosotros de 9'8.

El país que obtiene mayor rendimiento de cebada por hectárea es Bélgica, con 27 quintales. Siguen: Dinamarca, con 24'1; Alemania, 21'9; Holanda y Noruega, con 19'8; Suiza, con 18'6; Inglaterra, con 18. Ocupan lugar inferior a España, Rumanía con 8'2, Rusia con 8'7, e Italia con 7'5 quintales por hectárea.

En el cultivo de la avena ocupamos el séptimo lugar en la superficie cultivada y el noveno en la producción absoluta. Bélgica sigue ocupando el primer lugar de producción relativa—20 quintales por hectárea—siguiendo Dinamarca, con 19'2; Alemania, con 17'8; Inglaterra y Suiza, con 17'9; Holanda, con 15'7; Noruega, con 15'4; Luxemburgo, con 14'8; Francia, con 13'6; Austria, con 13; Bulgaria, con 10'9; Hungría, con 10'1; Rusia, con 8'5; Italia y Rumanía, con 8'1, y España, que ocupa el último lugar, con 6'5 quintales por hectárea.

Entre otras noticias importantes que contiene dicho Boletín, se encuentran las referentes a los avances de las cosechas de trigo, de avena y de cebada para 1912-1913 en algunos países del hemisferio meridional. Respecto a los dos primeros cereales, se señalan los datos siguientes:

TRIGO. — Argentina, 64 millones de quintales; Australia, 21.522.000 quintales; lo que indica un aumento del 41'5 y de 10 por 100 respectivamente comparándolos con los datos del año anterior.

AVENA. — Argentina, 16.820.000 quintales, con un aumento del 67'5 por 100.

También contiene la producción de linaza en Argentina, que se calcula en 13 millones de quintales, con un aumento del 127'1 por 100 respecto al año 1911-12. En cambio, las noticias del Brasil dicen que la producción de café en aquella República, se calcula en seis millones de quintales, con una disminución del 20 por 100 respecto a la cosecha del año próximo pasado.

Además, dicha publicación contiene un estado concerniente a las superficies sembradas de trigo, centeno, cebada y avena en los países del hemisferio septentrional, durante el otoño próximo pasado. Acerca del trigo, contiene los siguientes datos por ciento respecto a las superficies sembradas en otoño de 1911. Bélgica, 97 por 100; España, 93 por 100; Gran Bretaña, 95 por 100; Canadá, 93'9 por 100; Estados Unidos, 97'5 por 100; Japón, 99'7 por 100; India, 102'5 por 100.

En general, las sementeras, no se han efectuado en muy buenas condiciones en España, Hungría y Rumanía. En Rusia, de 86 gobiernos, en 61 de ellos el estado de los cultivos es superior o igual al promedio, e inferior en los otros 25.

DE BARCELONA

Los ferroviarios. — El aniversario de la República. Los radicales

Barcelona 2. La reunión celebrada anoche por los ferroviarios de la sección Barcelona-Norte, discurre sin incidentes.

Después de discursos encareciendo el tema de la convocatoria, que eran las supuestas vejaciones de la Compañía, se acordó organizar la Asamblea de secciones de la región, que se celebrará próximamente en Lérida.

Hoy se reunirán los representantes de Casinos, Centros y Juventudes republicanas, sin distinción de matices, para acordar la forma de conmemorar el aniversario de la proclamación de la República en 1873.

La iniciativa ha partido de la junta directiva del partido progresista y el Comité del partido federal histórico.

Tienen el propósito de que revista el acto caracteres de viva protesta contra toda tendencia de aproximación al régimen vigente y al mismo tiempo de confraternidad de todos los republicanos.

Han llegado en el expreso esta mañana los Sres. Lerroux e Iglesias (D. Emiliano).

En la Casa del Pueblo se está organizando un gran banquete en honor de Lerroux, como prueba de adhesión y entusiasmo por las declaraciones pronunciadas recientemente en Madrid.

Existe el propósito de celebrar el mismo día del banquete una función de gala en honor de Lerroux y de los representantes de fuera de Barcelona que asistan al acto.

En breve se organizará un acto político por la Juventud radical, que consistirá en un mitin, en el que se contestará a las indicaciones que el diputado reformista señor Miró hizo al partido radical en su última conferencia.

La contestación servirá para facilitar la alianza de las izquierdas radicales con los reformistas, con la condición de que intervengan en esta coalición los grupos republicanos.

EL VIAJE DEL REY

San Sebastián 2.

Esta noche, a las once y media, llegó el Rey, acompañado del conde de Grove y el Sr. Quiñones de León.

Seguidamente le visitó el gobernador, dando cuenta éste al ministro de la Guerra de la llegada del Monarca.

D. Alfonso había salido de Burdeos a las tres y media de la tarde y de Biarritz a las diez y media de la noche en automóvil.

Se cree que mañana marchará a Madrid.

San Sebastián 2.

Su Majestad el Rey ha salido en automóvil para Biarritz, a las tres y quince con el Sr. Quiñones de León.

Se cree que regresará esta tarde a las siete.

Durante el almuerzo habló el Monarca con el gobernador y el alcalde sobre asuntos locales y otros que afectan a la provincia.

A causa de la lluvia, resulta desanimado el Carnaval.

El Rey ha recibido esta mañana al ministro de la Guerra, conversando largo rato. Después recibió D. Alfonso a las autoridades y al general marqués de Valterra.

A las once oyó misa en la capilla de los jesuitas, marchando después a dar un largo paseo en automóvil por la población, acompañado del conde Grove y el Sr. Quiñones de León. Al mediodía almorzó en el hotel, donde se hospedaba en compañía de dichos señores y del gobernador civil. Esta noche marchan a Madrid S. M. el Rey y el Sr. Luque.

Los franceses en Marruecos

Bajas de los moros. — Convoy de heridos. — El Raisuli.

Tánger 1.

El general Brulard propónese dislocar su columna para recuperar el país en distintas direcciones.

Se han practicado reconocimientos en el lugar del último combate, habiéndose encontrado gran cantidad de cadáveres de combatientes moros insepultos, lo que prueba que el castigo infligido a las huestes de Anflus ha sido durísimo.

Esperase en Mogador la llegada de un nuevo convoy conduciendo un centenar de soldados franceses enfermos y heridos.

Está el convoy irá escoltado por un batallón.

Los enfermos y heridos que lo componen proceden de las enfermerías provisionales instaladas en las dos alcazabas ocupadas últimamente por los franceses. Estas alcazabas serán desguarnecidas y destruidas.

Informes de origen francés aseguran que el Raisuli residirá en Tánger, conservando el bajalato de Arcila, que desempeñará un lugarteniente suyo o califa.

Relaciones franco-españolas

París 2.

«Le Temps» publica un artículo en el que se habla de la necesidad de un nuevo acuerdo franco-español que se refiera a los territorios de las inmediaciones del Sahara, con el fin de evitar sorpresas como la ocurrida recientemente en la Mauritania, que costó la vida a varios oficiales y soldados.

Cree «Le Temps» que debe ampliarse el Tratado franco-español de Noviembre, para que las dos naciones puedan vigilar sus zonas, de suert que no se impida la una a la otra y sus soldados puedan penetrar en la zona vecina cuando las circunstancias lo aconsejen.

Conviene, sobre todo, someter a una vigilancia estrecha a las tribus nómadas, muy peligrosas, como se ha patentizado recientemente.

Viaje del ministro de Marina

Visitas del ministro de Marina

Valencia 1.

D. Amalio Gimeno ha visitado el «Temario», donde fue obsequiado con un «champagne» de honor, pronunciando un patriótico brindis. También ha visitado la Unión Gremial en el Ateneo Mercantil, donde se entabló amistosa conversación sobre el ferrocarril directo.

Reunión de liberales

Valencia 2.

Después de la media noche ha terminado la reunión de senadores y diputados liberales convocada por el ministro de Marina.

Este, que la presidia, invitó a los congresados a deponer toda clase de rencillas y resentimientos sin importancia, en bien del partido.

Todos se mostraron conformes y elogiaron el tacto del conde de Romanones al designar para la realización de tal cometido a D. Amalio Gimeno, persona grata a todos y de todos querida.

En la reunión ha quedado proclamado

jefe de los liberales valencianos el ministro de Marina.

Valencia 2.

El Sr. Gimeno recibió a las once de la mañana la visita de varios amigos particulares.

A la una se ha celebrado un banquete en el Tiro de Pichón, dado por la Junta de Obras del puerto en honor del ministro de Marina.

Esta tarde presidirá el Sr. Gimeno el reparto de premios a las máscaras.

EL CONFLICTO DE ORIENTE

Marcha de los delegados. — Declaraciones de Venizelos.

Londres 2.

Anoche salieron para su país los plenipotenciarios serbios y también ha marchado a Atenas el delegado griego y jefe del gobierno de su país, Sr. Venizelos.

A preguntas de los periodistas, expresó éste su convencimiento de que dentro de algunas semanas volverán a reunirse en Londres los plenipotenciarios para ultimar la paz.

«Antes de esto—dijo—es preciso que los turcos reconozcan su derrota y que sean firmados los preliminares de la paz, en el mismo campo de batalla.»

El jefe de la misión búlgara, M. Danef, ha celebrado hoy una larga entrevista con sir Edward Grey, y mañana saldrá para Sofía.

Los embajadores de las grandes potencias se han reunido esta tarde, bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros.

La reunión fué consagrada al examen de la contestación de Turquía a la nota colectiva de las potencias, y los embajadores estimaron que esa respuesta puede dar lugar a nuevas negociaciones.

Preparativos belicosos. — Comité de defensa nacional.

París 1.

Han sido enviadas desde Constantinopla grandes cantidades de municiones a Chataldya, a fin de que una acometida de los búlgaros no coja desprevenidos a los turcos. El generalísimo Izzet-bajá se ha trasladado a la línea de fuertes que defienden la comarca inmediata a la capital de Turquía.

Telegrafían de Constantinopla que ayer se celebró una reunión de patriotas, a que asistieron 800 personas y entre ellas todos los senadores. Se acordó organizar un comité de defensa nacional.

Se cree en la capital de Turquía que de un momento a otro recibirá la Puerta una nota de las potencias en contestación a la última de Turquía, y se espera que Europa evite una nueva ruptura de hostilidades.

El gran visir ha visitado hoy al embajador de Alemania, barón de Wangersheim.

Un encuentro

Constantinopla 2.

Los turcos y los búlgaros tuvieron otro encuentro en Derkos. Los primeros tuvieron cuatro hombres muertos y diecinueve heridos.

Ha sido ascendido a general de división el comandante de Andrinópolis, Chékri Pachá.

Se reanudarán las negociaciones?

Sofía 2.

Según informes de origen autorizado, los delegados turcos se hallan dispuestos a continuar las negociaciones.

Los delegados aliados les contestaron que se hallaban dispuestos a su vez a aceptar la proposición, si aquellos aceptaban de antemano las condiciones que tiene impuestas la liga balcánica.

No se conoce aún la contestación de los plenipotenciarios turcos a tal petición.

El Vaticano y el Gobierno español.

Roma 1.

En los centros autorizados juzgan necesario aclarar del siguiente modo lo dicho, ha poco, por algunos periódicos, respecto a las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno español:

«No es cierto que la ley del «Candado» haya sido prorrogada por dos años. Para evitar, en efecto, tal prórroga, la Santa Sede, a petición del Gobierno de Madrid, y previas formales negociaciones, acordó que, durante un período de dos años, no podrá fundarse en España ningún establecimiento religioso, ni aun de los de votos sencillos, sin previa especial autorización del mismo Vaticano.»

«Al contrario de la ley del «Candado», esta disposición es bilateral, y no encierra ninguna medida de excepción. Es, además, provisional y condicional. Fue concedida por la Santa Sede, con la condición expresa y «sine qua non» de que se comprometiera el Gobierno español a no tomar ninguna medida unilateral en asuntos mixtos y concordatorios, cual es de las órdenes religiosas, y se pusiera siempre de acuerdo con el Vaticano antes de adoptar acuerdos definitivos.»

París 2.

El periódico socialista «l'Humanité» publica un despacho de Roma que recoge el rumor de que a consecuencia de las declaraciones publicadas por dicho periódico y atribuidas al jefe del Gobierno español, la Santa Sede se propone pedir al conde de Romanones que declare de un modo categórico si suscribe o no las frases que le atribuye el órgano socialista francés y

no reanudar relaciones oficiales con el Gobierno interin el presidente del Consejo no se retracte de tales manifestaciones.

El nuevo embajador en el Vaticano, señor Calbetón, ha visitado al secretario de Estado de Su Santidad, Cardenal Merry del Val, y en esta entrevista es probable se haya acordado la fecha en que el nuevo embajador presentará sus credenciales al Sumo Pontífice.

En breve llegará a Europa el nuevo Nuncio apostólico en Madrid, monseñor Ragonessi, que embarcó el día 2 de Enero en Bogotá.

Si el buque que lo conduce hace escala en algún puerto español, irá a saludarle el encargado de Negocios de la Nunciatura, monseñor Solari.

Antes de venir a Madrid, monseñor Ragonessi irá a Roma para saludar a Pío X, recoger las credenciales y ver a su madre que tiene ya más de noventa años.

LOS TEATROS

LARA

LA PROSA DE LA VIDA.—El Sr. Asensio Más ha presentado en esta comedia un cuadro de intimidades teatrales, si no muy nuevo ni muy profundo, bastante entretenido y ameno. La prosa de la vida, matando las ilusiones de un autor dramático y reduciéndole al trapicheo teatral, o lo que es lo mismo, a sacrificar el arte al provecho, ha inspirado al Sr. Asensio esta comedia, cuya consecuencia o moraleja satírica, es un tanto arbitraria.

La comedia agradó al público de Lara, que aplaudió al autor al final de los dos actos.

Las señoritas Pinó y Pardo y los Sres. Mora y Manrique, que son los principales intérpretes de «La prosa de la vida», merecen un elogio por su labor.

APOLO

LOS CADETES DE LA REINA.—En Apolo se han reanudado las representaciones de esta linda opereta de Moyrón y el maestro Luna, recién estrenada con grande éxito en Price.

La presentación e interpretación de la opereta son excelentes, y es de esperar por tanto larga vida para «Los cadetes» en el cartel de Apolo.

El general Luque en San Sebastián

San Sebastián 1.

Ha Negado, de riguroso incognito, el ministro de la Guerra, acompañado de su señora, almorzando en su casa veraniega de Ondarraiz.

Por la tarde subieron al monte Igualdo, donde tomaron el té.

A las nueve de la noche, el general Luque estuvo en el Gobierno civil, produciendo gran sorpresa su presencia.

El ministro de la Guerra habló por teléfono con Biarritz y luego con el ministro de la Guerra.

Al preguntarle los periodistas sobre los motivos de su inesperado viaje, contestó el general Luque que sólo había venido para descansar un día, siendo probable que acompañe al Monarca cuando regrese a Madrid S. M.

San Sebastián 2.

El general Luque y las autoridades han tratado de la cuestión del paso de los automóviles por la frontera, paso que está vedado a partir de las doce de la noche por no estar habilitada la aduana a estas horas.

Las autoridades han ofrecido un pabellón sanitario instalado en la frontera para establecer en él el servicio de Aduana para despachar de madrugada los automóviles.

El general Luque aceptó en principio, quedando en consultar el asunto con sus compañeros de Gobierno.

En el caso de que fuere necesario, podría habilitarse una dependencia de la antigua Aduana para estación sanitaria.

DE MURCIA

Murcia 2.

Hoy se ha celebrado en el paseo del Malecón el acto oficial de descubrir la lápida por la que se cambia el nombre de aquel por el de paseo de Menéndez Pelayo. El concejal Sr. Blanco dirigió la palabra a los asistentes, elogiando los méritos del gran polígrafo.

El Carnaval se presenta animadísimo, habiéndose colocado profuso alumbrado en las calles de Trapería y Platería, en los que se verificará el desfile de máscaras.

El Circolo de Bellas Artes y el Casino celebran bailes hoy y pasado mañana.

El ministro de Fomento ha escrito una carta a la Junta de festejos de Semana Santa prometiendo, si le es posible, una subvención. Entre los números de atracción figura la aviación, habiendo sido contratado Garnier y otros aviadores.

En Jumilla ha detenido la Guardia civil a José López García por sospechar expendía moneda falsa, encontrándole esta al registrar su domicilio. Manifestó se la entregaba un vecino de Murcia, llamado Galvez.

Se cree está relacionado este descubrimiento con la pista que ha seguido desde esa corte varios inspectores de Vigilancia, que han detenido en Manzanares a varios individuos complicados en la falsificación.

EL CARNAVAL

En la Castellana

La tarde es fría y nubosa, amenazando constantemente un aguacero enturbiar las populares alegrías carnavalescas. Los guardias encargados de mantener el orden llevan subido el cuello de las capotas, y los periodistas, con los gabanes abrochados, tomamos rápidas notas. Poco después de las tres de la tarde empiezan a desfilar carruajes por frente al jurado y la tribuna, donde padecemos las inclemencias del tiempo.

Llaman la atención principalmente un automóvil adornado de flores, de D. León Omstein, y otro coche titulado «A caza de mariposas», de mucho gusto y ocupado por lindísimas muchachas. Es propiedad del Sr. Pons.

Entre las carrozas figuran «Una troupe japonesa», «Renta de burgueses», que son cigarrillos de los nuevos, con que nos obsequia, mediante 90 céntimos, la Tabacalera; «España», un dirigible muy sencillito; «Los rojos», clowns que gritan cuanto pueden, y una titulada «La Prensa», siendo lo único bueno de ella las muchachas que nos honran representándonos.

Aparece luego una lancha, «Carmen», con lindísimas pescadoras vestidas de pañales. Es propiedad del Sr. Acero.

Un coche con diablos. Una carroza representando una gran caza dorada, en que, quienes la ocupan, van disfrazados de violetas. Su dueño es el Sr. Pedregal.

«Claveles rojos», coche de los señores de Vilaseca.

«Tiene asunto de comedia», carroza de pierrots con algunas colombinas.

«Un aviador», máscara a pie, representa un aeroplano con la inscripción de «Madrid a Totana, premio 150.000 pesetas», y nos envía un mensaje de felicitación en que califica a la gran palanca del siglo de barómetro de precisión que indica los grados de cultura de los pueblos.

El aburrimiento empieza a invadirnos, pues no se ve hasta ahora nada artístico ni lujoso. Las pocas máscaras que circulan son los obligados bebés, destrozados, etcétera.

«El que ha sido cocinero», del Sr. Roca de Tógores, es una cocina que sería buena si la manejaran muchachas y no fornidos y bigotudos mozos.

«En fiesta veneciana», representa una gondola bastante artística, y quienes la ocupan visten con propiedad trajes de época.

Es del Sr. Aguilera y Alonso. Muy bonitas las «Pescadoras napolitanas», y de regular gusto «Después del baile», que es un remedo al de payasos celebrado recientemente en el Real. Del señor González Edo.

«Un kiosco japonés», carroza. Las máscaras llevan disfraces apropiados.

«Una gansada», con gansos de ambos sexos, y «De verano», coche con espigas y segadores, no valen la pena de describirlos.

«El puñao de rosas», coche en que iban señoritas que lo parecen por su hermosura.

«Gitanos a la feria». Un vivac con guitarras y otros atributos de la bohemia.

Al fin con «Regalo de Pascua», se presenta una carroza digna de aplauso. Es de los Sres. Gómez de la Serna. Son dobles cestas de junco ocupadas por botellas de Champagne y otras máscaras imitando artículos de confitería.

«Ramo de flores», de la marquesa de San Eduardo, es un coche de muy agradable aspecto.

«Un rincón de Versalles». Buena carroza de D. Pedro Bautista Vidal. Representa un templete en un jardín y los que le ocupan visten elegantes y ricos trajes Luis XV.

«Un cuévano pasiego». Carroza interpretada con bastante fortuna.

«Canard del extranjero». Un cajón frágil con varios patos, de D. Darío García Puente.

«Automóvil adornado», de Javier Cabello.

«Law Tennis» y «Bombonera», dos carrozas más entre las varias que apenas merecen mención.

«Un baul mundo», con diablos y diablas, y un cochecito «Olé, los flamencos», desfilan luego. En éste, del señor Vega, van un niño y dos niñas vestidas de majas.

Al fin, cuando ya empezábamos a desear de ver algo que valiera la pena de soportar el frío y el viento, apareció la única carroza de relativo mérito, «La boda del Rajah», del Circulo de Bellas Artes.

La compone un gran elefante, con gualdrapas de terciopelo bordado en oro.

En el lomo del animal se alza un templete donde van los novios, con ricas vestiduras indias. La novia es una belleza gitana y entre el séquito figuran varias artistas de variedades.

La carroza anunciadora del Príncipe Alfonso es una preciosidad. Representa el salón, con orquesta, público y el operador del cinematógrafo.

Los premios

El Jurado, en su deliberación, acordó declarar desierto los dos primeros premios de carrozas, adjudicando el tercero a la «Boda de un Rajah», del Circulo de Bellas Artes.

El de carrozas anunciadoras se concedió a la del Príncipe Alfonso.

De coches:

1.º «A caza de mariposas», del señor Pons.

2.º Automóvil adornado, de D. León Omstein.

3.º «Olé, por los flamencos», coche de niños de D. José Vega.

4.º Automóvil de la marquesa de Salamanca.

5.º «Rojos son», coche de claveles del Sr. Vilaseca.

6.º Piter de violetas de D. Isidro Luengo.

7.º Carroza «Regalo de Pascua», del señor Gómez de la Serna.

8.º Carroza «Panier», de la señorita de Canalejas.

9.º «Crisantemos», del Sr. Marquet.

10. «Entre nieve», coche todo blanco.

Tribunas. El premio para la de Sociedades se declaró desierto, y el de particulares se dió a la construída por D. Casto Aragón.

Información telegráfica

EXTRANJERO

La emigración europea

Río Janeiro 1. El ministro de Agricultura ha firmado hoy un contrato con la Sociedad rural de comercio é industrial, para la introducción y colocación de 10.000 familias de emigrantes europeos.

Una huelga

Hamburgo 1. Los mecánicos y conductores del Metropolitano aéreo se han declarado en huelga por cuestión de salarios.

La circulación está asegurada merced al personal de vigilancia de la Compañía.

PROVINCIAS

Revelo en el Ayuntamiento de Gijón.— Un suicidio.— Un incendio

Gijón 2. Una reciente disposición del gobernador en la que aprueba íntegras las partidas del presupuesto municipal que rechazaba el año anterior, ha producido un gran revelo entre los elementos monárquicos, á consecuencia del cual se han retirado los concejales que forman la minoría. El alcalde ha pedido licencia ilimitada.

Se dice que el diputado por el distrito ha renunciado el acta, haciéndose solidario de la actitud de sus afines gijoneses.

Se ha suicidado el conserje del Instituto Republicano, Casimiro Arnaez González, disparándose un tiro en la cabeza.

Se ha declarado un formidable incendio en una pastelería de lujo de la calle Corrida, que ha resultado destruída. El fuego se comunicó a los pisos superiores, así como á la casa de al lado. Las pérdidas son considerables.

Los bomberos sacaron de la casa incendiada á varios niños y á dos personas enfermas.

Resultado herido el bombero Andrés Fernández.

Las «Tunas» Salmantina y Vallisoletana.— Un suicidio

Santander 1. Esta medio día salió de ésta para Gijón la «Tuna» Salmantina, siendo despedida en la estación por numeroso gentío.

Ha llegado la «Tuna» Vallisoletana, siendo también grande la concurrencia que acudió á recibirla, entre la cual figuraba el alcalde y la banda municipal. Fué obsequiada por la noche con un «luncho» y ha visitado las redacciones de los periódicos.

En la sucursal de la Certería Austriaca, sita en el paseo de Pereda, se ha suicidado Vicente Camargo, disparándose un tiro.

Ignóranse los móviles de tal determinación.

Dos conciertos.— Explosión en una mina

Bilbao 1. La Tuna Escolar Zaragozana ha dado dos conciertos en el teatro de los Campos Elíseos con la cooperación de la colonia aragonesa, á beneficio del Dispensario antituberculoso y de la Caja de Ahorros para los pobres. La concurrencia al espectáculo fué grandísima. Se cantaron coplas baturras.

En una de las galerías de la Compañía minera «Unión» de Arrazola, hizo explosión un barreno, á consecuencia de la cual resultaron con heridas de suma gravedad los obreros Gerardo Díaz, Eugenio Muñoz y Gregorio Blanco. Particularmente los dos primeros se hallan moribundos. Los otros obreros que componían la brigada se libraron de la explosión por haber dejado el trabajo momentos antes de que ésta ocurriese.

Final de un juicio.— Niño destrozado por el tren.

Zaragoza 2. Ha terminado la vista de la causa seguida contra los procesados como supuestos autores de la explosión de una bomba en Villafeliche.

D. Ricardo Monterde, que era el defensor, pronunció un largo informe, demostrando la inculpabilidad de los procesados.

El Jurado reconoció la inculpabilidad y la Sala dictó sentencia absolutoria.

En Villanueva de Gállego, unos chiquillos jugaban junto á la vía del ferrocarril, cuando pasó un tren y los arrolló.

Uno de los muchachos, llamado Clemente Fraile, quedó horriblemente triturado.

Los otros resultaron ilesos milagrosamente.

Una cacería

Córdoba 2. En el expreso han pasado por esta estación los Sres. Barroso y García Prieto, que se dirigen al coto del Rincón, en término de Hornachuelos.

En los andenes fueron saludados por los elementos liberales de la ciudad, y á ellos se unió el ex matador «Guerrita», que les acompañará en la excursión cinegética.

Anarquista detenido

Huelva 2. El coronel de la Benemérita, auxiliado por sus subordinados, ha detenido en San Juan del Puerto al anarquista peligroso Sánchez Gallardo, que profirió amenazas contra el Sr. Maura y el Gobierno. Gallardo ha ingresado ya en la cárcel.

LA SALUD EN MADRID

Durante la semana última no hubo variación en la enfermería de Madrid. Siguen los padecimientos reumáticos predominando sobre todos los demás. Las bronquitis, bronco-neumonías y pleuro-

neumonías son relativamente frecuentes. Recaeen algunos enfermos reumáticos y abundan las neuralgias y migrañas. Las infecciones abdominales, en su mayoría colibacilos benígnas, son también frecuentes, pero la mortalidad es escasa.

En la infancia abundan las fiebres eruptivas y siguen la viruela, el sarampión y la difteria en proporción mayor que la normal.

EL CORREO

Redacción y Administración

Libertad, 29

LAS MARINAS EUROPEAS

Desde 1906, año en que Inglaterra lanzó al agua el primer acorazado («Dreadnought») hasta la fecha, han sido botados al agua y terminados en Europa, los siguientes buques de este tipo:

Botados al agua: Inglaterra, 29; Alemania, 17; Estados Unidos, 10; Francia, 4; Italia, 4; Japón, 4; Rusia, 4; Austria, 3; Brasil, 2; Argentina, 2, y España, 1 Total, 80.

Terminados: Inglaterra, 22; Alemania, 13; Estados Unidos, 8; Japón, 2; Brasil, 2; Italia, 1, y Austria, 1. Total, 49.

UN LORD CARLISTA

La prensa inglesa da cuenta del fallecimiento de lord Ashburnham, jefe de la más linajada familia de la Gran Bretaña, cuyos anales se remontan más allá del advenimiento de Guillermo el Conquistador en 1066.

Era un entusiasta amigo de España, cuyos asuntos conocía al dedillo. Fué partidario decidido del pretendiente D. Carlos, á quien proporcionó reclutas, dinero y municiones durante la última guerra civil de España, además de un buque para el contrabando de armas.

En Ashburnham Place, su casa de campo, recibía frecuentemente, en calidad de invitado, á D. Jaime.

Convertido á la fe católica, recibió de la Santa Sede condecoraciones y otras manifestaciones de afecto.

No tenía más que una hija, popular por sus proezas cinegéticas, su belleza personal y la inmensa fortuna que debía heredar á la muerte de su padre. Siendo esto así, se comprende el efecto enorme que hubo de producir recientemente la noticia de que la aristocrática joven acababa de tomar el velo en el convento del Sagrado Corazón de Boehampton, cerca de esta capital.

Balance del día

El Carnaval no se ha presentado favorable á los aficionados á la fiesta; amaneció el día lloviendo y aun cuando despegó después, la tarde ha sido de mucho viento y fría.

Las fiestas de estos días la pasarán varios ministros fuera de Madrid. El conde de Romanones no volverá del campo hasta mañana por la noche. El ministro de Marina está en Valencia, el de la Guerra ha ido á San Sebastián y Hendaya. Anoche marchó á Córdoba el ministro de Gracia y Justicia.

Se han publicado los datos correspondientes á los ingresos y pagos realizados durante el año 1912, en forma que se prestan á ser interpretados erróneamente.

Los cuadros estadísticos aparecieron hace dos días en la «Gaceta».

Resultado de ellos lo siguiente: Que se recaudaron durante el año 1.161'96 millones de pesetas y que se realizaron pagos por 1.232'87 millones.

Esto, como se vé, da un déficit ó exceso de los pagos sobre los ingresos de 70'91 millones de pesetas.

Sin embargo, en los datos oficiales se ha presentado el resultado del presupuesto de 1912 con un superavit de 16'77 millones.

Esta cifra se ha obtenido porque en los estados de pago se ha abierto una nueva casilla, en la cual se incluyen distintas cantidades, que en conjunto suman 87'68 millones de pesetas, con el epígrafe siguiente: «Deducidos en cumplimiento de la ley de 14 de Diciembre de 1912»; es decir, la ley aprobada por el anterior Gobierno que autorizó el empréstito de 300 millones.

Pero porque los gastos se figuran de una ó de otra manera, el resultado no deja de ser el mismo, y este es que en lugar de un sobrante de 16'77 millones, lo que hay en realidad es un déficit de 70.913.566 pesetas en el ejercicio del año 1912.

Y además resulta también que en ese mismo año se han pagado 59 millones más que en 1911.

Censuran algunos periódicos la reciente disposición referente á la reventa de billetes de espectáculos.

El ministro de la Gobernación ha dicho que no son fundadas esas censuras porque no se ha autorizado la reventa en la vía pública sino en locales cerrados.

También ha dicho que está dispuesto á exigir el cumplimiento de los reglamentos respecto al cierre nocturno de cafés, teatros y tabernas, así como las disposiciones referentes al descanso dominical.

Como continúan registrándose en Madrid casos de viruelas, ha manifestado el Sr. Alba que ha ordenado se proceda á una enérgica campaña sanitaria para evitar la propagación de la enfermedad.

Rotas las negociaciones diplomáticas entre Turquía y los Estados Balcánicos, como consecuencia del reciente golpe de Estado de Constantinopla, se había anunciado que mañana, al terminar el armisticio, se reanudarían las operaciones militares entre los ejércitos contendientes.

Los telegramas de esta tarde dan cuenta de haberse roto ya las hostilidades y de haber ocurrido un encuentro entre turcos y búlgaros, aunque al mismo tiempo transmiten impresiones de la capital de Bulgaria, según las cuales se han iniciado gestiones para reanudar las negociaciones de paz.

Su Majestad el Rey saldrá esta noche de San Sebastián para Madrid.

CHARADA

—No sé cómo estás un cuarla y tan obeso, Ramón, pues cosas que no te importan te causan gran desazón. Sin ir más lejos, ayer corrias tras la *Lucera* y gritándola *¡dos primal* te caiste á la *tercera*. ¿Qué te importaba la perra, si no te costó el diner? —Creí que iba á morder á aquel joven forastero. —¿Pero tú le conocías para gritar de aquel modo? —Sólo sé que está hospedado en casa de mi tío *todo*. —Pues es una *segunda cuatro*, según me ha contado Andrés, que le conoció hace tiempo en la ciudad del *dos tres*.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior.

RES TI TU TO

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del 31 de Enero de 1913.

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial.....	296'25
Comp.ª de Tabacos de Filipinas..	78'00
Compañía Trasatlántica.....	00'00
Ferrocarril de Orense á Vigo.....	27'30
Sociedad Hullera Española.....	156'00

CULTOS

Santo de mañana.— Santos Blas, Obispo y mártir; Félix, Eulogio, Ignacio y compañeros mártires, y las Beatas Viridiana, virgen, y Juana de Lestonac, fundadora.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde continúa el triduo de desagravio al Santísimo Sacramento: á las ocho se exhibirá Su Divina

Majestad; á las diez habrá misa cantada, y por la tarde ejercicios y sermón.

Se celebrarán solemnes fiestas á San Blas, predicando: en San Sebastián, D. Antonio Carralero, y en San Marcos, un reputado orador sagrado.

Signen celebrándose los ejercicios de desagravios en la parroquia del Carmen, predicando D. Lucio Herrero; en la iglesia Pontificia, el P. Cervero; en el Perpetuo Socorro, el P. Ramos; en el Salvador y San Luis Gonzaga, un P. Jesuita; en la capilla del Santísimo Cristo de la Salud, el P. Larra; en la Concepción, el P. José María Terrero; en el Sagrado Corazón y San Francisco de Borja, el padre Torres; en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación el P. Azcúaga, y en San Ignacio, un P. Trinitario.

También se celebrarán en otros templos, sin sermón.

Signen las novenas anunciadas en días anteriores. Visita de la Corte de María.— Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral 6 de las Escuelas Pías en San Antonio Abad.

Funciones para mañana

Real.— No hay función. Español.— A las 9 1/2.— (Popular).— Sobre-vivire. A las 4 1/2.— Electra.

Princesa.— A las 9 1/2.— A cadena perpetua.— Casa con dos puertas, mala es de guardar.— Invenio cèlebre (monólogo). A las 4 1/2.— (Función extraordinaria, especial, á precios especiales).— El misterio del cuarto amarillo.

Lara.— (11 lunes benéfico aristocrático).— A las 9 1/2.— (Función completa).— Francfort.— Luna de miel (dos actos) y Tauromaquia. A las 4 1/2.— La prosa de la vida (dos actos) y Las cacañas (dos actos).

Apolo.— A las 9.— Los campesinos y Trío Lara.— A las 10 1/4.— (Sección doble).— La cucaña y Los cadetes de la reina. A las 4.— Los campesinos y Trío Lara.— La cucaña.— Los cadetes de la reina.

Cómico.— A las 4.— (Doble).— La volatinera (tres actos)— A las 6.— (Doble).— Los perros de presa (cuatro actos).— A las 10 1/2.— (Doble).— Los perros de presa (cuatro actos).

Cervantes.— A las 9 3/4.— (Sencilla).— Fortunato (tres cuadros).— A las 11.— (Doble).— Las cosas de la vida (dos actos). A las 4 1/2.— Las cosas de la vida (dos actos).— Trampa y cartón (dos actos y varias pelucias).

Eslava.— A las 6.— Los húsares del Kaiser. A las 10 1/2.— Princesitas del dollár.

Teatro Benavente.— (Plaza de Bilbao).— De 4 1/2 á 12 1/2.— Sección continua de cinematógrafo.— Todos los días estrenos. Éxito.— Vuelta á la vida.

Trianon-Palace.— (Alcalá, 20).— Selectas secciones de cinema artístico de 4 1/2 de la tarde á 8 1/2 de la noche.— A las 6 1/2, gran gala, reunión de la buena sociedad.— A las 10 y 11 1/2 de la noche, grandes atracciones: Elvira Conde, Cubano Vega, Zazá, La Argentina y la célebre Adelia Lulú.

Salón Doré.— (Atocha, 6), y Santa Isabel, 3).— Grandes secciones de cinematógrafo continuas los días laborables de 4 á 12 3/4 noche. Días festivos, por secciones desde las 3 de la tarde.— Éxito grandioso de la película de largo metraje, «Amor de príncipe» y de la cinta de sensación, en tres partes, «Los tres camaradas».— En preparación grandes y sorprendentes estrenos cómicos y sensacionales exclusivos de esta empresa.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

		SITUACION	
		1.º Febro. de 1913	25 Enero 1913
		Pesetas. Cénst.	Pesetas. Cénst.
ACTIVO			
Oro en caja	1.º Febro. de 1913	25 Enero 1913	
Del Tesoro.....	2.214.856'44	2.059.576'85	
Del Banco.....	437.418.265'02	437.359.023'68	
Consignado para pago de derechos de Aduanas.....	38.857'40	16.258'33	
Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:			
Del Tesoro.....	78.265.562'98	80.221.650'46	199.105.743'49
Del Banco.....	120.840.180'51	120.682.084'54	200.903.735
Plata.....	3.310.951'12	3.185.888'29	744.451.299'05
Bronce por cuenta de la Hacienda.....	2.626.306'46	3.040.240'72	3.185.888'29
Efectos á cobrar en el día.....	150.000'00	150.000'00	3.040.240'72
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891	100.000'00	100.000'00	150.000'00
Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....	298.583.806'26		100.000'00
Descuentos.....			290.983.985'58
Pólizas de cuentas de crédito:			
Créditos disponibles.....	388.064.750	391.242.250	260.703.694'02
Pólizas de créditos con garantía.....	127.361.055'98	129.727.069'62	261.515.180'33
Créditos disponibles.....	99.851.949'89	101.527.685'19	117.184.615'82
Pagarés de préstamos con garantía.....			114.846.524'87
Otros efectos en cartera.....	7.818.972	7.737.286	7.818.972
Corresponsales en el Reino.....	2.618.319'68	2.484.843'99	2.618.319'68
Deuda perpetua al 4 por 100 interior.....	15.900.059'38	18.272.417'68	15.900.059'38
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior.....	344.468.953'26	344.468.953'26	344.468.953'26
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	10.500'00	10.500'00	10.500'00
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro.....	1.154.625	1.154.625	1.154.625
Bienes inmuebles.....	13.760.952'62		13.760.952'62
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....			120.483'18
Tesoro público: su cuenta corriente, plata.....	42.824.063'90		45.583.639'71
	2.755.743.677'49	2.752.443.227'25	
PASIVO			
Capital del Banco.....	150.000.000	150.000.000	
Fondo de reserva.....	20.000'00	20.000'00	
Billetes en circulación.....	1.858.952.225	1.8	

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: **50.000.000** de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El Banco Hipotecario de España hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el Banco Hipotecario hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

NOVIAS

Visitas los Almacenes de muebles de F. B. U. T. O. S., y encontraréis grandes novedades á precios económicos. 15, PAZ, 15.

RHUMITA
Una copia de
SI ES DE LA
ES EL MEJOR DIGESTIVO DESPUÉS DE LAS COMIDAS

Caspa Canas. Calvicie.

La caspa, además de ser en sí una desagradable y molesta afección, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cráneo y las raíces del cabello; condición que exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida este síntoma, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color y vigor natural, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y caerá con profusión cada vez que se peine, produciéndose, en último lugar, la calvicie.

Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que si es cosa sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera desgracia. Afortunadamente ofrece el TONICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estas fatales consecuencias. Desde que aparece la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará contenido el mal en su principio. Aunque no se haya tenido este previsto, y si así está ya bien adelantado, obtendrás de él el mejor medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni acido ni pomada, pero posee todas las ventajas de estos populares alentos, sin ninguna de sus desventajas.

Da nuevo vigor al cabello y la barba con sus preciosas perfumes y sedosa suavidad.

A. del Schlegel, Werder in Westfalen.—Fabrica de artículos para camión de hierro, tranvías, marítimas, etc. Fabrica de aparatos para levantar pesos. Cabalotes gatos accionados eléctricos para para levantar locomotoras. Cabalotes sin montantes para levantar coches á Truchas, también con acción eléctrica, patentados y adaptados por varias direcciones de camión de tiempo, de la mano de obra y gastos en todos los talleres. Cabalotes de todas especies: cabalotes á cremallera completamente en acero ó con alete de madera, sin freno de seguridad. Cabalotes de torbellino y carru.—Cabalotes hidráulicos.—Cabalotes para coches de tranvías.—Cabalotes de tornillo para automóviles modelos Duplex y Priest. Para prensa, extinguidor y cuantos otros se deseen, dirigirse á la Fabrica.

LA FLOR DE AVENA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en principios alimenticios á la formación de los huesos. Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios. De venta en los principales establecimientos.

Hotel Savoy
NUEVA YORK
50. Avenida, Esq. Calle 69
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurante.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día
Escrituras pidiendo un folleto ilustrado.

Aparatos para aguas MINERALES
y vinos espumosos
Última construcción para cualquier rendimiento diario fabrica como única especializada.

Hugo Mesblech
Colonias-Ehrenfeld, 279
Suministro de instalaciones completas.
Exportación á todos los países del mundo.
Se necesitan representantes donde no los haya aún.
Catálogos en español, inglés, alemán y francés.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

PATENTE DE INVENCIÓN

COLN-MUSENER BERGWARKS-ACTIEN-VEREIN
Núm. 45.274
PROCEDIMIENTO PARA AUMENTAR LA REDUCTIBILIDAD DE LOS MINERALES DE HIERRO ESPÁTICO
Se reciben órdenes en:
Madrid Calle de Génova, n.º 15, 2.º piso. Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya (BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Figuería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á **ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO**

Ibarra y Compañía
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
ORIZO BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

The Gran Canary Coaling Coy
Consignatarios de buques, Provedores del mejor carbón de Cardiff, Contratistas para el suministro de carbón á la armada Inglesa.
Numerosos rescaladores, embarcaciones, gruas, etc., para toda clase de operación de carga y descarga.
THE GRAND CANARY SLIPWAY ENGINEERING CO.,
Varadero para buques de 1.500 toneladas con grua para levantar 30 toneladas, estensos astilleros y talleres mecánicos para toda clase de reparaciones de buques, instalación neumática para remolcar, construcción de embarcaciones de todos tamaños, remolcadores, etc., Servicio completo de salvamento con bombas de gran potencia.

LA UNICA

Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta AUTOMATICAMENTE
ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE **AVERY**
Conviene para pesar los minerales, carbones, etc., en las minas metálicas y de carbón
Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británica
W. & T. AVERY, LTD. Soho Foundry

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios famélicos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiarse á las

Pastillas

del Dr. Richards
que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.
Los que digan lo contrario.... exageran.
DR. RICHARDS' DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.
8102

COMER PARA VIVIR

Presumamos de idealistas cuando nos placen. Predique mos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, insustentable como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación. Sostentémonos, pues, pero hagámoslo á gusto, sin repugnancia, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien llena un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos sapepa una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarla de marítimas sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y similar los alimentos, las célebres **PASTILLAS DEL DOCTOR RICHARDS**, cooperando á la segunda labor de la naturaleza, lo curan, lo restablecen y lo reintegran en todas sus naturales y legítimas funciones. Hágase la prueba.

J. PARKINSON

Ingeniero Consultor

---The Manor House-Longton Grove, Sydenham---

LONDRES (Inglaterra)

Negocios y representaciones en empresas civiles, mecánicas ó eléctricas que hayan de realizarse en Inglaterra para España.

Especialidad en máquinas-herramientas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
El día 23 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 28 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LÓPEZ** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
El día 10 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **MONTEVIDEO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Acuatativa) Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con la Compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Caracas y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS
El día 5 de FEBRERO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **LEGAZPI** directamente para Port-Saïd, Soer, Ombomb, Singapur, Ho Ho y Manila, servido por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES
El día 3 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **P. DE SATRUSTEGUI** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO
El día 2 de FEBRERO saldrá de Barcelona, el vapor **C. DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mezzán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten como en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía, hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos Servicios tiene establecido la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO
El día 17 de FEBRERO saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **ALFONSO XIII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.—Casa fundada en 1835